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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Νέοι Κανονισμοί για την Αξιολόγηση του Μαθητή 
 
Μετά από συνεδρία του Διοικητικού Συμβουλίου της Παγκύπριας Συνομοσπονδίας Ομοσπονδιών 
Συνδέσμων Γονέων Δημοσίων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης αναφορικά με την ψήφιση της νέας 
νομοθεσίας περί της Αξιολόγησης του Μαθητή, το Σώμα καταλήγει στα πιο κάτω: 
 
Εκφράζουμε την ικανοποίησή μας για την έγκριση από την Βουλή των Αντιπροσώπων των «Περί 
Λειτουργίας των Δημοσίων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης (Τροποποιητικοί) (αρ. 2) Κανονισμοί 
του 2023» με τους οποίους τροποποιείται η μέθοδος αξιολόγησης των μαθητών μέσα από τα 
τετράμηνα και έτσι τερματίζεται η πολυετής ταλαιπωρία των μαθητών και της εκπαίδευσης. 
Θερμές ευχαριστίες οφείλουμε στους βουλευτές της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας, αλλά 
και στην Ολομέλεια της Βουλής, που ενήργησαν μεθοδευμένα ούτως ώστε η Τροπολογία να 
ψηφιστεί έγκαιρα για να μπορέσει να εφαρμοστεί την επόμενη σχολική χρονιά. 
 
Ευχαριστούμε την Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας για τις άμεσες και αποφασιστικές 
ενέργειές της, οι οποίες οδήγησαν στην ετοιμασία μίας νομοθεσίας για την αξιολόγηση των 
παιδιών μας που εδράζεται σε μια πιο ορθολογιστική παιδαγωγική βάση.  
 
Η Παγκύπρια Συνομοσπονδία μέσα από σωρεία παρεμβάσεων της τα τελευταία χρόνια 
προσπάθησε να περάσει το μήνυμα την αλλαγής του υφιστάμενου συστήματος αξιολόγησης το 
οποίο αποδεδειγμένα και τεκμηριωμένα ταλαιπωρούσε τα παιδιά και δεν πρόσφερε τα 
αναμενόμενα στην ανάπτυξη της γνώσης και της εκπαίδευσης γενικότερα.  
 
Σε αγαστή συνεργασία με τις Εκπαιδευτικές Οργανώσεις και την ΠΣΕΜ μεταφέραμε στο Αρμόδιο 
Υπουργείο και στη Βουλή των Αντιπροσώπων τις θέσεις μας που δεν ήταν τίποτα άλλο παρά 
την εξυπηρέτηση των καλώς νοούμενο συμφερόντων των μαθητών/μαθητριών και δικαίως 
νοιώθουμε ικανοποιημένοι που η προσπάθεια μας αυτή είχε θετική κατάληξη.  
 
Θεωρούμε ότι η νέα Τροπολογία που ψηφίστηκε, αποτελεί μία καλή βάση για να κτιστεί ένα 
καλό και φιλικό προς τα παιδιά και την εκπαίδευση σύστημα αξιολόγησης, το οποίο θα βοηθά 
τα παιδιά να καλλιεργούν τις αναγκαίες γνώσεις και να αναπτύσσουν τις απαραίτητες δεξιότητες. 
 
Ως Οργανωμένοι Γονείς, θα παρακολουθούμε στενά την εφαρμογή της Νομοθεσίας και 
αναμένουμε ότι το Υπουργείο θα υλοποιήσει τις δεσμεύσεις του και θα ετοιμάσει έγκαιρα τις 
οδηγίες εκείνες που θα ρυθμίζουν τους τρόπους εφαρμογής και θα ενημερώσει έγκαιρα 
εκπαιδευτικούς και μαθητές, για θέματα όπως: 

1. Διασφάλιση του αδιάβλητου της τελικής κεντρικής εξέτασης (θεματοθέτηση, έλεγχος 
γραπτού, βαθμολόγηση, μεταφορά γραπτών δοκιμίων, κλπ) 

2. Έγκαιρη γνωστοποίηση της εξεταστέας ύλης της τελικής κεντρικής γραπτής αξιολόγησης 

3. Καθολική επιμόρφωση των εκπαιδευτικών όλων των βαθμίδων πριν την έναρξη των 
μαθημάτων 

4. Ρύθμιση των διαγωνισμάτων με εγκυκλίους (αριθμός διαγωνισμάτων για εξεταζόμενα και μη 
εξεταζόμενα μαθήματα, σε ποια μαθήματα δεν χρειάζονται, σε ποια πρέπει να είναι κοινά σε 
επίπεδο σχολικής μονάδας, κλπ.) 
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5. Έγκαιρη και αντικειμενική αξιολόγηση του Θεσμού από την αρμόδια Επιτροπή στην οποία 
συμμετέχει και η Συνομοσπονδία, ούτως ώστε αν χρειάζεται να ληφθούν μέτρα βελτίωσης 
στρεβλώσεων/ασαφειών (νομοθετικών ή εφαρμογής) οι αποφάσεις να λαμβάνονται έγκαιρα, 
ούτως ώστε αυτές οι στρεβλώσεις/ασάφειες να μην υπάρχουν τη νέα χρονιά. 

 
Είμαστε σίγουροι ότι με τη νέα Νομοθεσία και με τη ρύθμιση από το Υπουργείο των πρακτικών 
θεμάτων εφαρμογής της, η εκπαίδευση θα προχωρήσει μπροστά και οι μαθητές/μαθήτριες θα 
έχουν ένα σύστημα αξιολόγησης στηριγμένο σε παιδαγωγικά κριτήρια, αυτό ακριβώς που τους 
αξίζει. 
 
Καλούμε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς (Υπουργείο, εκπαιδευτικούς, μαθητές/μαθήτριες και 
γονείς) να στηρίξουν το νέο σύστημα αξιολόγησης και να συμβάλουν μα κάθε τρόπο στην 
επιτυχή εφαρμογή του.  
 
Ως Συνομοσπονδία, θα παρακολουθούμε στενά την εφαρμογή της Νομοθεσίας και όπου 
χρειαστεί θα παρεμβαίνουμε δυναμικά, όπως κάνουμε μέχρι σήμερα.  
 
 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο 


